

Рецензия
на Программу поликультурного образования детей 4 – 7 лет
«Мы – дети России! Мы – дети Поволжья!» структурного подразделения
частногодошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 111
открытого акционерного общества «Российские железные дороги»

Рецензируемая программа содержит пояснительную записку, характеристику, формы и методы деятельности, этапы реализации, направления работы, перспективное планирование для трёх возрастных групп, которые будут способствовать развитию у дошкольников интереса к малой Родине, России и уважения к народам, проживающих на этой территории. В программе чётко определены: цель и задачи, основные пути реализации, дидактические принципы, принципы взаимодействия с детьми, методы и формы работы с педагогами, детьми и родителями (законными представителями) воспитанников.

Авторами отмечено, что содержание данной программы призвано помочь ребёнку познакомиться с историко-культурным прошлым, настоящим и будущим народов, проживающих на территории России, Поволжья.

В основу реализации программы положен системно – деятельный подход. Это обеспечивает социально – личностную ориентированность и мотивацию всех видов детской деятельности, поддерживает эмоционально – положительный настрой ребёнка. Работа осуществляется во время организованной образовательной деятельности, в ходе режимных моментов, в самостоятельной деятельности детей. Решению поставленных задач во многом способствует сотрудничество детского сада, семьи и социума.

Кроме того, авторы подчёркивают, что программа основана на интеграции различных образовательных областей, таких как: социально – коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно – эстетическое развитие и физическое развитие в единое образовательное содержание.

Данная программа построена на основе нескольких принципов: системности, последовательности, доступности, научности, наглядности, что способствует развитию познавательной сферы ребёнка, формирует у детей активный интерес к народам, проживающим на территории России, Поволжья в соответствии с возрастом детей.

Авторами программы было разработано перспективное планирование для каждого возраста воспитанников с 4 до 7 лет.

Данная программа предполагает сочетание разнообразных форм, методов и приёмов в соответствии с возрастом детей: беседа, рассказ педагога, работа с иллюстративным, аудио и видеоматериалом, продуктивные виды деятельности,

проектная деятельность, экскурсии, встречи с людьми, праздники, развлечения и другие.

Программа по поликультурному воспитанию дошкольников «Мы – дети России! Мы – дети Поволжья!» структурного подразделения частного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 111 открытого акционерного общества «Российские железные дороги» логична, последовательна, способствует развитию у дошкольников: устойчивого интереса к истории и культуре народов, проживающих на территории России, что, безусловно, расширит культурный и общечеловеческий кругозор подрастающего поколения.

Рецензент:

Заместитель директора по учебной работе,

преподаватель специальных дисциплин

ГАПОУ СО «СОГК»

_____ О.В. Близнюк

